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Szerettem volna kipróbálni magamat egy új helyzetben, új országban és új környezetben. Jó 

lehetőségnek és kalandnak tűnt az Erasmus+ külföldi tanulmány, ami végül felül múlta az 

elvárásaimat. Egy félévet töltöttem Lisszabonban, Portugáliában az ISCTE egyetemen. Az 

Erasmus+ fő célja a tanulás mellett úgy gondolom a kapcsolatépítés, más kultúrák diákjainak a 

megismerése és a látókör építése. 

 Rengeteg szociális esemény és lehetőség van erre, Lisszabonban rengeteg az erasmusos 

hallgató, így mindenki nagyon nyitott és az élet is folyton pezseg. Én két szervezetnek voltam 

a tagja, Erasmus Life Lisboa (ELL) és Erasmus Student Network (ESN). Előbbi rengeteg 

eseményt szervez, nekem ezek közül a speed friending vált be a legjobban, ott ismertem meg a 

kinti társaságomat, és azt a két barátomat, akikkel biztos vagyok, hogy a későbbiekben is tartani 

fogom a kapcsolatot. Az ESN kártyának pedig a leghasznosabb része talán a Ryanair 

kedvezmény (10%) és egy ingyenesen feladható 20kg-os csomag, ami a hazaköltözésnél 

nagyon jól jött. Egyébként, ha sok a csomag, a UPS megbízhatóan szállít.  

 Ha van rá lehetőség mindenképpen megéri utazni, Portugálián belül a FlixBus 

kifejezetten olcsó (főleg ha a Diverzum diákkedvezményét is kihasználod), több szép helyet is 

meg lehet látogatni, valamint Lisszabonból Funchalba és Ponta Delgádába is viszonylag olcsó 

a repjegy. Ezen kívül több diákoknak szóló utazási iroda is foglalkozik pár napos utakkal 

Spanyolországba, Gibraltárra vagy Marokkóba. Ezek között vannak túlárazottak is (Erasmus 

Fun), de egészen jó ajánlatokat is, ki lehet fogni, ha keresgél az ember (pl.: Student Travellers).  

Ha érdekel a portugál nyelv, több lehetőség is van tanulni, de angol nyelvtudással és 

egy-két alap szóval is simán el lehet boldogulni. Mint ahol máshol se, itt se mindenki beszél 

angolul, de ha bátor vagy valahogy biztos meg fogod tudni értetni magad, ha más nem 

mutogatással. 

Ajánlom, hogy albérletet minél hamarabb kezdj el keresni, nyáron már kisebb a 

választék, főleg alacsony árú szobák tekintetében, bár mindig lehet valamit találni. Én az 

Uniplaces-en keresztül kerestem és körülbelül két héttel azután megvolt a szállás, hogy 

megtudtam, ősztől megyek ki. Tavasszal még nagy volt a választék, könnyű volt nekem tetsző 

helyet találni, nem vészes áron (400 euró volt havonta). Biztos vagyok benne, hogy máshol is 

léteznek kedvezmények, de ha nem, akkor ezzel: UNIDRDAUC, 10% kedvezményt kapsz a 

honlap kezelési költségéből. (Nekem azért tetszett ez az oldal, mert biztosítják, hogy ha oda 

mész és mégsem olyan a szállás, mint vártad, akkor visszatérítik az előre fizetett első havi díjat, 

emiatt van kezelési költségük.) A lakás lehet lutri, több ismerősöm is többször váltott helyet 

különböző okokból, de ez se megoldhatatlan, még ha kellemetlen is. 

Ajánlott metróvonal melletti szállást keresni. Én messze voltam minden metró vonaltól, 

és hiába közvetlenül a buszmegállóban laktam, a buszok nagyon kiszámíthatatlanok voltak. 

Érdemes a bérletet minél hamarabb kiváltani, nagyon hosszú lehet az ügyintézés, erre készülj 

fel, és vigyél igazolványképet magadról, anélkül nem tudják kiállítani a kártyádat. Ennek az ára 

kb 12 euró, utána havi 40 euró a bérlet, de mindenhova el lehet jutni vele. Emellett 

Lisszabonban a Bolt taxi is olcsó szerencsére. Fél órás út a reptérre a központból kevesebbe 

került, mint a pesti reptéri busz. 

Érdemes eurós számlát is nyitni, nekem a Revolut erre bevált, itt könnyű intézni az eurós 

fizetéseket és az ösztöndíjat is ide tudtam kérni.  



Az egyetemen mindenki nagyon segítőkész volt, amikor problémám adódott az 

ügyintézéssel és tárgyfelvétellel. Az egyik tárgy, ami angolul volt meghirdetve, valójában 

portugál nyelvű volt, így a második héten módosítanom kellett az órarendemet és az OLA-t, de 

mindkettő hihetetlenül simán ment. A tanulmányi osztályon mindent személyesen intéztek 

nekem, és később is, bármikor bármi kérdésem volt, gyorsan és simán megoldódott ennek 

köszönhetően.  

A tanárok miatt se kell aggódni, nekik is második nyelvük az angol és ezzel tisztában is 

vannak, senki nem kegyetlen vagy vérengzik, nagyon megértőek és kedvesek, bármilyen 

problémával lehetett hozzájuk fordulni. Nem nehéz teljesíteni a követelményeket, könnyű 

viszonylag jó jegyeket szerezni az órákon. 

Én jelentkeztem a buddy programba is, szerintem jó dolog volt, hogy könnyen tudtam 

segítséget kérni egy másik diáktól, aki az egyetemet és a várost is ismeri.  

Mind a tanárok, mind a portugálok általában elég lazák, sok a késés akár óráról is, de 

kevés ember törődik ezzel, készülj fel rá, hogy miközben te időre igyekszel érkezni az 

időpontokra, a helyieket ez sokszor, nem fogja érdekelni. Viszont kifejezetten segítőkészek. 

Többször volt, hogy látták rajtam egy elveszett turista vagyok, sokan segítettek anélkül, hogy 

én léptem volna oda hozzájuk. Egyszer pedig, amikor majdnem elestem a buszon, mert az esős 

időben csúszott a padló, egyszerre hárman nyúltak utánam, hogy elkapjanak. 

A közlekedési kultúra teljesen más, legtöbb zebránál a végén nem villog a lámpa, sok 

ember már a piroson megy át. Ha kevés az autó lelépnek a pirosnál, és ha mégis jön egy autó, 

az türelmesen megáll és megvárja, hogy a gyalogosok átmenjenek. Akkor is, ha neki lenne zöld. 

Valamint a buszt és a villamost le kell inteni, különben nem áll meg a megállóban.  

Sokan szoktak panaszkodni, hogy nem érzik otthon vagy otthonosan magukat az 

Erazmus+ alatt. Nekem az segített, hogy olyan dolgokat is beépítettem az életembe, amit itthon 

is csináltam volna, de biztos vagyok benne, hogy mindenkinek más válik be, amitől jól érzi 

magát, és kevésbé magányosan. Nekem a beilleszkedésben az is segített, hogy nem voltak kint 

magyar barátaim, így mindenkivel angolul beszéltem élőben. Ez sokat segített abban, hogy az 

angol legyen az automatikus nyelv, és ne érezzem 1-2 hónap után már egyáltalán idegennek 

minden alkalommal, amikor meg kell szólalni. Ez még mindig egy kicsit fura, mivel reflexből 

néha még most is az angolt használom. 

 Nekem összességében annyira megtetszett ez az élmény és tapasztalat, hogy szeretnék 

majd Erasmus+ szakmai gyakorlatra is jelentkezni idén, hihetetlen élmény volt egy másik 

országban élni, másfajta embereket és kultúrákat megismerni. Közhelyes, de valóban életre 

szóló élmény volt ez a számomra, örülök, hogy végül bevállaltam.  

 

 

Ha lenne bármi kérdés, vagy segítséget szeretnél kérni nagyon szívesen, a következő emailen 

el tudsz érni: rebakanna14@gmail.com. 


